584 CAPITULO 9 ECUACIONES DIFERENCIALES

I IZETEGFE Encuentre una solucién de la ecuacién diferencial y' = 5(y? — 1) que
satisface la condicién inicial y(0) = 2.

SOLUCION Al sustituir los valores = 0y y = 2 en la férmula

1+ ce!
Y 1 — ce'

del ejemplo 1, se obtiene

14’ 1+ec

2 —
1—ce® 1-—¢

. ., . 1
Si esta ecuacion se resuelve para ¢, se obtiene 2 — 2¢ = 1 + ¢, que da ¢ = 3. Por tanto,
la solucién del problema con valores iniciales es
1
1+ 3e' 3+ ¢

= i —
1 —3¢" 3—¢

y

m Ejercicios

Demuestre que y = %e" +e

2x

es una solucién de la ecuacién @a) (Qué puede decir acerca de una solucién de la ecuacion

diferencial y' + 2y = 2e". y' = —y? con sélo observar la ecuaci6n diferencial?
» b) Compruebe que todos los miembros de la familia
Compruebe queieles HCOS el o5 UNa solucién del problema y = 1/(x + C) son soluciones de la ecuacién del inciso a).
con valores iniciales c) (Puede pensar en una solucién de la ecuacién diferencial
y R y" = —y? que no sea un miembro de la familia del inciso b)?
Y + t7sent y(m) =0 d) Encuentre una solucién del problema con valores iniciales
a) (Para qué valores de r la funcion y = e’ satisface la y ==y y(0) =05
ecuacion diferencial 2y” + y' —y = 0? 8. a) ;Qué se puede decir acerca de la grafica de una solucién de
b) Si riy r, son los valores de r que encontr en el inciso a), la ecuacién y' = xy® cuando x es cercana a 0? ;Qué pasa si
demuestre que todo integrante de la familia de funciones x es grande?
y = ae"" + be"" tambi€n es una solucién. b) Compruebe que todos los miembros de la familia
sz . — — y2)-1/2 : .z
a) (Para qué valores de k la funcién y = cos kt satisface la y=(—x ), SOI: soluciones de la ecuacién
ecuacién diferencial 4y” = —25y? - diferencial y' = xy*. B ,
b) Para esos valores de k, verifique que cualquier integrante de ¢) Grafique varl?s mlembr(zs de la familia de solucmne's. €n una
la familia de las funciones y = A sen kt + B cos kt también pantalla comiin. ;Las grificas confirman lo que predijo en el
es una solucién inciso a)?
d) Encuentre una solucion del problema con valores iniciales.
; Cudles de las siguientes funciones son soluciones de la , 5
Pt o o Y =xy y(0) =2
ecuacion diferencial y” + y = sen x? ] ] ) ) ]
a) y = senx b) y = cosx na poblacién se modela mediante una ecuacion diferencial
c)y=%xsenx d) y=*%xcosx d—PfIZP 1| — P
a) Demuestre que cualquier integrante de la familia de ’ 4200
funciones y = (In x + C)/x es una solucién de la ecuacion a) (Para qué valores de P la poblaci6n es creciente?
diferencial x?y" + xy = 1. b) (Para qué valores de P la poblacién es decreciente?
a5 b) Ilustre el inciso a) graficando diferentes miembros de la ¢) ¢(Cuiles son las soluciones de equilibrio?

familia de soluciones en una pantalla comun.

) L. . 10. Una funcidn y(¢) satisface la ecuacion diferencial
¢) Encuentre una solucién de la ecuacién diferencial que

satisface la condicion inicial y (1) = 2. dl = y* — 6y° + 5y°
d) Determine una solucién de la ecuacién diferencial que dt
satisface la condicién inicial y(2) = 1. a) ¢Cuadles son las soluciones constantes de la ecuacion?

Se requiere calculadora graficadora o computadora 1. Tareas sugeridas disponibles en stewartcalculus.com
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